ИЛИЈА МАРИНКОВИЋ новинар
МОЈ ВЕЛИКИ УЧИТЕЉ АЛФРЕД  (МИЛАН) ЛЕХНЕР
Био је мој морални Узор. Мој Пријатељ. Мој Саветник. И Исповедник...

Али, пре свега Мој Учитељ.

Био сам средњошколац када сам га упознао. И као сваки момак тог узраста, сањалица, са огромним амбицијама. Писао сам стихове, компоновао краће музичке саставе, цртао и „сликао“. Сав тај аматерски ентузијазам био је, у ствари, моја чиста измишљотина. Потхрањена уверењем да се ја бавим „чистом уметношћу“, док је чика Лехнер – мајстор, али и жртва усавршавања заната.

 
А био је мајстор истанчане технике. Са његових филмских плаката искакали су „као живи“ каубоји, романтични љубавници, гангстерске њушке... Гутао сам слине гледајући шљиве и вишње, које је исликао на омоту конзерви. Очаравале су његове мртве природе са цвећем, које је мирисало баштама.


Сатима сам седео крај њега и пратио потезе његовог киста. После такве сеансе гушио сам у себи снобовски отпор према његовом промишљеном, занатском савршенству.


Мајстор примењене графике, Лехнер је и у сликарству демонстрирао високу школу уметничке трансформације предмета и  ликова, које је обрађивао. Његове суреалистичке композиције надовезивале су се на стилистику XX века, било да је реч о архитектури или темама, психолошким ситуацијама, драматици улице, композицијама мртве природе , букетима цвећа...

Радио је у тишини, којој смо се покоравали и ми , ја и његов ловачки пас, Дин. Седели смо ћутке по страни, а одазивали се тек када би господин Лехнер почињао свој монолог. Припадао је оној класи сликара, који су умели не само да баратају четкицама и бојама, него и да са великом фантазијом изражавају речима мисли, настале из њихових богатих животописа. 
    
Причао је о прошлости и коментарисао текуће догађаје, у којима није учествовао, али их је углавном пратио и анализирао на њему својствен ироничан, оштроуман начин. Ја бих му описивао муке у реализацији идеје самоуправљања, а он би мом јадиковању додавао рефрен:

Коларићу, панићу, сами себе уплићемо

сами себе заплићемо...

Није био свестан да ће то заплитање тако дуго трајати и прелазити из једног у други трагичан крешендо. А можда је и предвиђао како ће се наш експеримент завршити! Ја сам спреман да у то поверујем знајући размере његове интуиције.
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